

# 省督导组莅临中原区督导调研 扫黑除恶专项斗争要全面彻底 标本兼治

本报讯 8月5日,省扫黑除恶专项斗争督导组莅临中原区,对扫黑除恶专项斗争开展情况进行督导检查。区领导乔耸、李晓雷、薛晓军、魏建民、车建伟、王宏军及区委办、区委政法委、区法院、区检察院、辖区公安分局、区民政局、区扫黑办等单位主要领导陪同督导。

省扫黑除恶专项斗争督导组分为座谈组

和查阅资料组。座谈组针对全区扫黑除恶专项斗争目前开展情况和存在的问题,依次和各位区领导进行详细交谈。

查阅资料组先后来到了区扫黑除恶专项斗争领导小组重要成员单位,详细查阅相关台账、资料及报表,并提出意见和建议。

督导组强调,这次中央部署的扫黑

除恶专项斗争和以往的“打黑除恶”意义不同,第一体现在要全面彻底;第二周期长,要斗争3年,确保标本兼治,综合治理。此次扫黑除恶专项斗争将以坚持问题导向为原则,查找实际问题,通过整改推动各地扫黑除恶专项斗争深入开展。

记者 张改华 通讯员 陈亮



抓学习 促提升 谋发展

为进一步抓好中原区理论学习中心组学习工作,切实提高领导干部理论学习效果,区委宣传部紧紧围绕区委提出的“提高工作站位、提高工作标准、提升干部素质”要求,在全区开展了“学习之星”评选活动,各单位每月推选出一名“学习之星”。《郑州晚报·中原时报》特开辟专栏,展现“学习之星”的学习成果,供大家学习借鉴。

记者 张改华

中原区文化旅游局副局长马岩岩

## 坚定文化自信 面向美好未来

文化是一个国家、一个民族的灵魂,文化自信是一个国家、一个民族发展中更基本、更深沉、更持久的力量。中原区文化旅游局副局长马岩岩说,党的十九大报告将文化自信放到了显著位置,体现了党和国家对文化的日益重视。持续深入地学习贯彻党的十九大精神,对自己日常工作的开展有着深刻的意义。

坚定文化自信,就是坚定理论自信、道路自信、制度自信。坚定文化自信是国家实现兴旺发达的基础。在漫长的历史长河中,文化自信如牢固的凝胶剂一般凝固着一个国家、一个民族的发展历程和兴衰成败。它为道路自信、理论自信、制度自信提供内在的精神支撑和稳定信念基础,具有厚重的精神力量和独特的凝聚力、影响力。

坚定文化自信,更要正确处理文化传承与创新的关系。中华优秀传统文化是中华民族生生不息、薪火相传的不竭精神动力,对其认同是文化自信的重要基础。增进文化认同,要在继承和弘扬中华优秀传统文化上下功夫。既要深入挖掘、大力推广中华优秀传统文化的价值理念,又要与时俱进、积极推进文化创新,为中华优秀传统文化注入新活力、新内涵。

马岩岩说,坚定文化自信,区文旅局将着力做好以下几个方面的工作:一是把学习宣传贯彻党的十九大精神作为贯穿全年工作的主线,落实意识形态工作责任制,弘扬社会主义核心价值观;二是把服务中心、服务大局作为根本原则,加强文化交流与合作,提升文化工作影响力;三是把出精品、出人才作为中心任务,多措并举,提升艺术创作质量;四是把文化惠民作为工作重点,提升公共文化服务效能;五是把文化产业建成支柱性产业作为工作目标,提升文化产业发展水平;六是把构建优秀传统文化传承体系作为努力方向,提升文化遗产保护成效;七是把深化文化体制机制改革作为重要抓手,提升文化工作保障能力。

马岩岩说,作为文化工作者,要在日常工作中做到始终坚定文化自信,坚持以人民的需求为导向,创新工作方式方法,敢于担当,主动作为,不断满足人民群众的文化需求,让群众乐享文化惠民的成果。

## 区领导带队督查交通秩序乱点整治工作 加强路面巡逻盘查 严格落实“路长制”

本报讯 8月10日上午,中原区委副书记、副区长李晓雷一行到建设路街道辖区督导检查交通秩序乱点整治工作,实地察看了岗坡路、建设路伏牛路段的交通秩序乱点整治情况。

针对当前交通秩序综合治理工作,

李晓雷要求,一是要巩固前期整治成果,继续保持严整氛围不减,继续加强与相关部门的协作配合,加大整治力度,对发现的问题督促相关部门进行整改。二是加强路面巡逻盘查,严格落实“路长制”,加大对重点路段、重点时段、重点区域的管

控力度。三是抓好交通安全宣传工作,通过形式多样、丰富多彩的宣传方式,突出抓好重点人群的宣传教育,提升交通安全意识,全力保障辖区道路秩序安全、文明、畅通、有序。

记者 张改华 通讯员 张亚芳

## 中原区召开区政府安委会全体(扩大)会议 建立安全清单 将责任明确到岗位和个人

本报讯 8月9日下午,中原区召开区政府安委会全体(扩大)会议。区领导李晓雷、于珊、邵春雨、符维、王泰峰及全区12个街道、区安委会成员单位主要领导和分管领导参加会议。会议由区委副书记、副区长李晓雷主持。

会上,副区长邵春雨总结回顾了2018年上半年安全生产、消防工作,并对下一阶段重点工作安排部署。

李晓雷对中原区上半年事故情况进行重点分析,对三季度安全生产工作提出明确要求:一是要高质量构建安全生产责任体系。要建立安全责任清单,抓紧明确

各街道、各责任单位党政领导干部和企业的安全责任清单,将责任明确到岗位、明确到个人,落实到安全生产最小单元。二是要高质量构建双重防控体系。牢固树立隐患就是事故的理念,坚持把安全风险管控挺在隐患前面,把隐患排查治理挺在事故前面,深入开展隐患排查治理和双重预防工作。三是要高质量构建专项整顿体系。进一步强化对重点行业、重点领域、重点人员、重点时段的安全监管,持续加大对建筑、交通、危化、消防等重点领域的安全生产专项整治。四是要高质量构建依法治安体系。各街道、各

责任单位要严格按照“三管三必须”和源头治理要求,严格执行规划避让要求,严格高危行业领域安全准入条件,严格安全监督检查执法,严格事故调查处理。五是要高质量构建考核问责体系。建立通报约谈机制,并强化督导检查 and 追责问责。六是要高质量建好用好智慧监管平台。持续推进高危企业、重点场所、重大工程在线视频监控建设,强化部门之间各类监管平台数据的共享与联通,真正依靠科技力量实现差异化、精细化监管。

记者 张改华 通讯员 王洪

## 中原区召开2018年人防暨防汛工作会议 拉网式排查辖区早期人防工程

本报讯 8月7日上午,中原区组织召开2018年人防暨防汛工作会议,传达贯彻上级人防防汛工作精神,安排部署中原区2018年人防暨防汛工作。

区人防办宣读了《郑州市中原区人民政府办公室关于印发中原区2018年人防防汛工作方案的通知》,大会对人防工作先进集体、人防防汛工作先进集体进行颁奖。

副区长符维说,人防防汛工作事关人民群众的生命财产安全,各级各部门和有关单位要提高认识,提高站位。中原区是老工业区,早期人防工程总面积位居全市

第一,且多分布于老厂矿企业的居民区内。全区各人防防汛成员单位要从讲政治的高度认清做好人防工程防汛工作的重要性,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,以求真务实的作风做好防汛准备。

各责任单位要严格按照《郑州市中原区早期人民防空维护管理办法》的要求,各尽其职,各负其责,全面优化防汛预案。注重防汛指挥、通信联络、群众转移、物资储备、卫生防疫等各个环节,对辖区内早期人防工程密集、人员密集场所进行拉网式排查,按照防汛安排,设立防汛仓

库,储备发电机、抽水泵、水泥、大沙、石子、编织袋等防汛物资,并切实加强管理,按照防汛方案和防汛预案要求,切实做好汛期值班工作,果断处置各种情况,及时上传下达。

区人防办要对辖区早期人民防空工程的维护管理工作进行监督检查。同时,各部门要围绕物资保障情况、人员保障情况、制度建立情况定期不定期开展督导。要以高度负责的态度、科学有效的措施抓实抓牢,确保中原区人防工程安全度汛。

记者 张改华 通讯员 刘赛 刘锐

## 全市对外开放工作评比 中原区居市内六区前列

本报讯 2018年以来,中原区在市委、市政府的正确领导下,将招商引资作为贯穿全年工作的“主轴线”,围绕主导产业发展方向,以重点片区开发为抓手,坚持“培内引外”的工作思路,全面开展招商引资工作。今年上半年,联系走访企业20余家,谋划重点产业项目10余个,新引进招商引资项目25个,拟投资额近200亿元,在全市对外开放工作评比中取得了市

内六区第二名的好成绩。

在《2018年1~6月全市招商引资工作情况通报》中,中原区在各县(市)区、开发区综合排名位列市内六区第二名。其中,各县(市)区、开发区“四力”型项目及开发区主导产业项目占比情况两项排名均位列市内六区第一名,其他各项指标排名均位列市内六区前三名。

下半年,中原区商务局将继续突出重

点产业招商,加强项目谋划储备,完善项目跟踪机制,将重大招商引资项目进展情况纳入重大项目管理系统进行动态跟踪,督促项目按协议内容落实到位,促进谋划项目尽快达成意向,在谈项目尽快签订合同,签约项目尽快开工建设,在建项目尽早投产。

记者 张改华  
通讯员 吴奕璟